

边卖早点边写诗,摊位旁还有诗集发放台

这位时髦老爷子被称为“早餐诗人”

□记者 边城雨
通讯员 蒋圆 文/摄

在鄞州区钟公庙路和贸城中路路口,每天早晨六点钟,总有一个早点摊准时出现。与别的早点摊不同的是,这个摊位的旁边还写着“诗集发放台”几个醒目的字,上面写着:“微信扫描二维码,微博:文艺苑诗词总汇,均可获得一日一首诗及小幽默。”

这名站在早餐摊后边的老先生叫霍宽新,今年66岁,是河南人。一边卖早餐一边写诗,让他赢得了“早餐诗人”的雅号。

有时遇到熟人说:“霍老师,你昨天那首诗写得不错,让我很有启发。”这时,他就会笑得合不拢嘴。



▶霍老爷子的早点摊。

▶早点摊上的诗集发放台。

没上过几天学,却自幼喜爱写诗

昨天上午7时,记者在霍宽新的早餐摊看到,他正在忙活着,前来买早餐的人络绎不绝。

老霍告诉记者,他的人生经历很丰富,从小没有上过几天学,长大后当过兵,也当过村干部,还曾参加过企业管理方面的培训。2005年,他从村干部的岗位上退了下来。因为儿子在宁波发展,他随后也来到了宁波。

“刚来宁波的时候,我在一家公司打工,后来公司因为经营不善关闭了,

我一下子闲了下来。四年前,在街道与城管部门及居委会帮助下,开了这个早餐摊儿。”老霍说。虽然文化程度不高,但是老霍却自幼喜爱写诗。他说上小学的时候,突然来了灵感,就写了一首打油诗。交给老师之后,老师却说是他抄的,后来经过多番查证,老师终于相信是霍宽新写的。这件事对老霍的影响很大,后来虽然为生计奔波,但他内心深处还是有一种想写诗的冲动。“我觉得这两年生活越来越顺心,就更加想写了。”

一边做早点摊生意一边拜师学诗

老霍说,自从做起了早餐生意以后,早上忙碌完,就空了下来,有大把的时间让他写诗追梦。“刚开始写诗的时候,我老是发现自己肚子里的墨水不够,很多东西表达不出来。幸运的是,我卖早餐的地方离华茂外国语学校不远,有机会认识了一个教高三的老师。有空的时候,就去向人家求教,好多东西都是他教我的。”

慢慢地,老霍的诗有些起色了,也越写越来劲儿了,几乎是每天一首。刚开始,他每写几天,就把自己的作品打印出来,放在早餐摊上,或送给周围的

朋友,与大家一起分享。从今年6月份开始,老霍学会了上网,开通了微博、微信,他把自己的作品发到网上,吸引了不少粉丝。在此过程中,他通过网络认识了一位外地一所高校的老师,两人成为诗友,他写好诗,经常发过去让这位老师斧正。老霍说,他的诗发到网上,最多的时候有1000多人阅读,少时也有几百人。还有很多人给他留言,让他觉得很有成就感。

老霍还告诉记者,他也曾想过将自己的作品结集出版,但是出书要花一笔费用,他承担不起。

身边事物都是他的创作源泉

记者从老霍的朋友圈和微博看到,他很高产,几乎每天都有作品问世。老霍说,他每天早上四点钟起床,第一件事就是写诗,写完之后,经过斟酌,再发到网上去。做完这些才出摊。空闲的时候,就看看网友对他作品的反响。有时,卖早餐的空隙,灵感来了,也会即兴来一首。

据老霍统计,他至今已经写了250首诗,全部结集到《乐享人生现代抒情诗词总汇》诗集中,共分为励志篇、激励篇、情感篇、教子篇4个篇章,语言通俗易懂。

去年7月15日,台风“灿鸿”来袭,老霍在家中创作了一首《困惑》:“狂风

暴雨避在屋,坐卧不安反踱步……多少田园遭重创,生命财产一瞬劫,政府采取多举措,灾害降到最低值。”早起摆摊时看到环卫工人辛勤工作,老霍又挥笔:“扫把刷刷飞舞声,哗哗树叶一扫净……寒冬冰雪冻破脸,酷暑汗水打湿衣。”

老霍的诗除了所见所闻,更多的是人生经历的感悟,诗中有“苦学可获得真知,拼搏终改变命运”“忠厚诚实行天下,偷抢拐骗不通路”“人老心不老,敢把青春找。气壮山河志,余热献祖国”等。

老霍说,虽然他已年近七旬,但很享受现在的生活,一边卖早点,一边将诗送给他人,是他人生的一大乐趣。他希望别人分享自己的感悟,传递真善美和正能量。

告示



尊敬的顾客您们好!

本公司在2013年5月25日进行电脑系统升级更换,老系统维护合同至2016年12月31日到期,按商务部规定不记名卡有效期为3年,2013年5月25日前发放的老卡(芯片卡)免费更换至2016年12月31日。2016年12月31日后原系统无法使用,卡内金额无法读取,无法再为顾客提供更换服务,望各位新老顾客相互转告。

浙江新美心食品工业有限公司
2016年12月26日

瘦弱小伙持刀抢劫 被六旬车夫一巴掌拍翻

本报讯(记者 张贻富 通讯员 牛伟 林迪波) 人生最大的悲哀在于年纪轻轻却走投无路,狗急跳墙却发现力不从心。近日,20岁的安徽小伙冉某就陷入了这样的“绝境”,饿得实在受不了,铤而走险持刀去抢劫,结果反而被年过六旬的车夫擒住了。

冉某给人的第一印象是身材矮小、面黄肌瘦、双眼无神、弱不禁风。半年前,他来到余姚打工,却因为文化水平低,加上自己不善言辞,工作也不勤奋,刚开始他还能找到些短期的工作来做,慢慢地就成了失业人员,没有经济来源的他甚至连吃饭都成了问题,常常一天只吃一顿。

一天,冉某饿得实在受不了,于是决定铤而走险,抢点钱去买饭吃。他从自己在凤山街道永丰村横堰头菜场附近的租房里拿了一把小刀,出门就看到了正在等客的三轮车夫谢老伯,就决定假装坐车,等把谢老伯骗到偏僻的村道上进行抢劫。

再说谢老伯,今年已经61岁了,平时以踩三轮为生,身体很棒。那天拉着

冉某到了永丰村韩家8号附近的村道,没想到坐在车上的小伙子突然用刀抵住他的后背,让他把身上的钱都交出来。谢老伯后背发凉,知道自己遇上打劫的了,心中一阵害怕,头也不敢回,连声配合对方,并且开始把身上的钱都拿出来,打算先保老命要紧。

不过,当谢老伯拿出身上仅有的几十元钱,转身准备交出之时,眼前的一幕差点没把他气懵:一个两眼无神、双手发抖的瘦弱小伙正拿着一把比指甲钳大了没多少的小破刀,满眼期待地盯着他手上的那几十元钱。

见此情景,谢老伯四处望了望,确定这小伙没有其他同伙,瞬间爆发“洪荒之力”,一个巴掌就招呼到对方脸上,直接把那精神恍惚的年轻人摁倒在地,不仅夺下了对方手中的小刀,还将对方死死控制住。

据民警介绍,冉某也确实有心无力,因为饿得没力气,根本不是谢老伯对手,甚至连逃跑的力气都没有,直接被制服了。目前,冉某已经被警方刑事拘留,案件正在进一步审理之中。